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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Revisão profunda do actual modelo de desenvolvimento para dinamizar as 

empresas 

 

Recentemente, o Director do Gabinete para os Assuntos de Hong Kong e Macau 

do Conselho de Estado, Xia Baolong, visitou Macau para uma investigação 

aprofundada e deu instruções importantes sobre os “seis maiores resultados”, 

salientando que o impulso da diversificação da economia de Macau não é uma 

questão de escolha múltipla, mas, sim, de escolha obrigatória. A diversificação 

industrial tem sido a orientação principal do desenvolvimento de Macau, e o Governo 

empenhou-se em promovê-la em diversos aspectos, interna e externamente, para 

avançar estavelmente. Mas, devido a vários factores, as indústrias emergentes ainda 

se encontram na fase inicial, explorando o seu desenvolvimento orientado para o 

mercado.  

 

No relatório das LAG deste ano, foi definida claramente a estratégia de 

diversificação adequada da economia “1 + 4” para promover a diversificação das 

indústrias e planear a implementação de novas indústrias consoante a situação real. 

Por exemplo, foram aperfeiçoados os diplomas complementares relativos ao sector 

financeiro e à medicina tradicional chinesa, etc., para aperfeiçoar o mecanismo de 

desenvolvimento orientado para o mercado. Após a epidemia, o Governo seguiu 

activamente o novo rumo das indústrias “1 + 4”, realizando visitas a países do Sudeste 
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Asiático e da Europa, para captar o investimento, impulsionando-o em Macau, através 

de reforçar a divulgação das nossas vantagens políticas industriais, dinamizando a 

diversificação das indústrias.  

 

Mas é de salientar que, devido à falta de recursos e à mudança do ambiente do 

mercado, é difícil destacar as vantagens referidas, sobretudo, as PME fecharam 

sucessivamente por não conseguirem ver o futuro do mercado. Isto leva a que a 

sociedade não tenha confiança suficiente no ambiente de negócios. Face ao exposto, 

o Governo deve aproveitar bem as vantagens de porto franco, integrando as medidas 

favoráveis a Macau concedidas pelo Governo Central, para colmatar as próprias 

insuficiências. Perante os novos desafios, o Governo não deve limitar-se a fazer por 

fazer, mas, sim, mudar de mentalidade e assumir o papel de liderança administrativa, 

aprofundando a reforma da Administração Pública a um nível mais alto, promovendo 

a integração de recursos, criando novos pontos de crescimento económico, 

aumentando a confiança das empresas e estimulando a sua vitalidade e dinamismo.  

 

Assim, interpelo sobre o seguinte: 

1. Todas as províncias e cidades do Interior da China estão a recorrer a diferentes 

modelos para elevar a sua própria capacidade, por exemplo, criar um fundo de 

investimento para impulsionar os projectos através do capital e integrar os recursos 

para favorecer a introdução de novos modelos da cadeia industrial para o seu 

desenvolvimento sinergético. O Governo afirmou que ia reconhecer a criação de um 

fundo de orientação dirigido pelo Governo, como garantia para promover o 
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desenvolvimento inicial das quatro novas indústrias. O que é que o Governo pensa 

fazer neste momento e de que forma vai promover o investimento?  

 

2. Em Macau, foram criados muitos fundos de investimento, por exemplo, o 

Fundo para o Desenvolvimento Industrial e de Comercialização (FDIC), para apoiar 

as empresas, o Fundo para o Desenvolvimento das Ciências e da Tecnologia (FDCT), 

para promover a elevação das ciências e da tecnologia, e as empresas de 

investimento, para promover o desenvolvimento económico. Mas os serviços públicos 

limitam-se a fazer o seu trabalho ao longo dos anos, por isso, a eficácia não é 

significativa. Assim, como é que o Governo vai integrar os respectivos recursos, para 

desempenhar melhor o seu papel de força motriz e promover e aumentar, eficazmente, 

o apoio às empresas?  

 

3. Devido à sobreposição de funções na estrutura administrativa e à falta de um 

planeamento racional na distribuição do pessoal, o quadro de pessoal de alguns 

serviços é insuficiente, o que deixou “alguns ficar sempre muito ocupados enquanto 

os outros, muito livres”, não surtindo, assim, os devidos efeitos. Em particular, alguns 

serviços têm dificuldades em desempenhar um papel predominante na sua função 

económica, o que resulta em indecisão no desenvolvimento das indústrias e, quando 

se deparam com dificuldades, procuram sempre a estabilidade e não muito as 

mudanças. Assim, como é que o Governo vai ponderar a definição de critérios dos 

serviços, para assegurar que estes correspondam ao planeamento estratégico, à 

execução das políticas e às necessidades do desenvolvimento social?  
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28 de Junho de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


